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rare se accettano o no la ca t tedra . Questo 
è possibile, ma più in là non mi pare che 
allo s ta to delle nostre leggi si possa andare. 

L'onorevole Carboni-Boj ha domandato 
se per l 'avvenire si r ipeteranno questi in-
convenienti per l 'Universi tà di Cagliari. Io 
gli posso promettere che il Ministero vol-
gerà t u t t a la sua at tenzione sopra queste 
Universi tà minori, perchè esse hanno tu t to 
il dirit to di essere t r a t t a t e com le Univer-
sità maggiori, perchè anche in esse si viene 
educando la nostra gioventù aUa scienza e 
alle professioni liberali. l o n vi dovrebbe 
essere differenza sotto questo rispetto t ra 
Università ed Università, perchè il medico 
si deve formare valente t an to nell 'Univer-
sità di Cagliari, quanto in quella di Roma. 

Però qualche inconveniente anche sotto 
questo rappor to i imarrà sempre, e non sarà 
possibile togliere lì per lì tu t t i gl ' inconve-
nienti . Ma saranno tenute in considerazione 
le idee che 1' onorevole interpel lante ha 
esposto, coll 'augurio che l 'Universi tà di Ca-
gliari possa avere d 'ora innanzi in un pe-
riodo di tempo minore gli insegnanti che 
fin qui le sono mancat i . {Bene!) 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Carboni-
Boj ha facoltà di dichiarare se sia, o no, so-
disfat to . 

CARBONI-BOJ . Io prendo at to delle 
dichiarazioni dell'onorevole sottosegretario 
di Stato per l ' istruzione, e nella fiducia che 
esse saranno severamente applicate, mi di-
chiaro sodisfatto. 

P R E S I D E N T E . Questa interpellanza è 
così esauri ta . 

L'onorevole Santini ha un' interpellanza 
al ministro della marineria « per chiedergli 
se abbia chiesto sui tipi delle nuove costru-
zioni navali il parere del Consiglio degli am-
miragli ». 

SANTINI . Dichiaro che ritiro t u t t e e due 
le mie interpellanze al ministro della mari-
neria. 

P R E S I D E N T E . Anche quella che è a pa-
gina 10 dell 'ordine del giorno ? 

SANTINI . Anche quella. 
P R E S I D E N T E . Segue l ' in terpel lanza 

dell 'onorevole Donati al ministro delle fi-
nanze. 

Onorevole Donati , il ministro delle finanze 
ha dovuto assentarsi, e perciò la sua inter-
pellanza r imane nell 'ordine del giorno. 

DONATI . E il sottosegretario di Stato? 
D E NAVA, sottosegretario di Stato perVin-

terno. Ha scritto una let tera dichiarando 
che ha dovuto assentarsi. 

P R E S I D E N T E . Rimane nell 'ordine del 
giorno la sua interpellanza, onorevole Do-
nati . 

DONATI . Sta bene. 
P R E S I D E N T E . Segue l ' interpel lanza 

dell 'onorevole Pozzato al ministro degli 
esteri. Questi però non essendo presente, 
l ' interpellanza r imane nell 'ordine del giorno. 

L 'a l t ra dell 'onorevole Pozzato e quella 
dell 'onorevole Cottafavi , come tu t t e le altre 
segnate con la let tera n s ' intendono ri-
manda te . 

L'onorevole Barzilai non essendo pre-
sente, s ' intende r i t i ra ta la sua interpellanza 
al ministro dell ' interno « sui sequestri in-
giustificabili di telegrammi che si ripetono 
con singolare frequenza ». 

C H I M I E N T I , sottosegretario di Stato per 
la grazia e giustizia. L ' interpel lanza che 
segue, onorevole Presidente, dell'onorevole 
Carboni-Boj siamo d'accordo di rinviarla. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. 
L'onorevole Canevari non essendo pre-

sente, s ' intende r i t i ra ta la sua interpellanza 
al presidente del Consiglio dei ministri ed 
al ministro di agricoltura, industr ia e com-
mercio « j>er conoscere quale sia il pensiero 
del Governo in ordine alle gravi agitazioni 
agrarie della provincia di Roma, ed ai prov-
vedimenti legislativi che si rendono neces-
sari ed urgenti ». 

Anche l 'onorevole Fili-Astolfone non es-
sendo presente, s ' in tende r i t i r a ta la sua in-
terpellanza al ministro dell ' interno, « per 
conoscere, se di f ron te alle opposte agita-
zioni sorte in Sicilia che potrebbero gene-
rare disordini, il disegno di legge sulle cir-
coscrizioni territoriali contenga le necessarie 
garenzie, così per coloro che lo invocano, 
come per quelli che ne temono ragionevol-
mente le conseguenze, in rappor to agli im-
pegni finanziarli, alla conservazione de-
gl ' istituti che potrebbero essere compro-. 
messi per la riduzione del territorio; o se 
non convenga dì completarlo con tempera-
menti nieglio rispondenti alla giustizia di-
s t r ibut iva ». 

Segue l ' interpellanza dell 'onorevole Cot-
tafavi al ministro degli affari esteri «in or-
dine alla nomina della Commissione d ' in-
chiesta pel Benadir, alla sua c o m p o s i z i o n e , 
all 'estensione dei suoi poteri ed ai mezzi fi-
nanziari per la medesima ». 

Però non è presente il ministro degli a f fa r i 

esteri... 
COTTAFAVI. Può rispondere il sotto-

segretario di Stato. 


